

ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ ПОЛИЦИИ

Наверное, мало кто знает, что в нашем городе 11 отрядов юных друзей полиции. Кто это и чем они занимаются?

Юные друзья полиции – это целеустремленные, ответственные ребята 14 – 16 лет, занимающиеся пропагандой правовых знаний и здорового образа жизни. Они активно участвуют в акциях, конкурсах и слетах правоохранительной направленности. Ребята навещают ветеранов, младших школьников и отстающих в учебе одноклассников.

С 2011 года в образовательных учреждениях города действуют отряды юных друзей полиции. Это отряды «Юность» (шк. № 3, рук. И.А. Козлова), «Закон и порядок» (шк. №7, рук. С.В. Толстова), «Дневной дозор» (шк. №8, рук. М.И. Марешко), «Закон и порядок» (гимназия №11, рук. А.В. Городилова), «SOS» (шк. №12, рук. А.В. Булатова), «Северный патруль» (шк. №17, рук. М.С. Гоммершmidt), «Друзья правопорядка» (шк. №22, рук. Т.Н. Шмидт), «ЭРОН» (шк. №32, рук. Н.А. Сергеева), «Пат-

руль» (детский дом №35, рук. М.В. Максянова), «ОМОН» (шк №36, рук. В.Л. Шильчикова), «Отряд специального назначения» (шк. №38, рук. К.А. Пушкарёва).

Каждый год в рамках данного направления проходят городские мероприятия: смотр – конкурс отрядов ЮДП, конкурс сочинений на тему «Люди всех наций равны», интеллектуально – познавательные игры, конкурсы видеороликов, презентаций на тему «Защити себя сам». В течение года проходят учебы актива, «круглые столы», экскурсии для активистов отрядов ЮДП с участием специалистов МО МВД России «Анжеро – Судженский» Андрею Моисеевичу Мариямпольскому, начальнику ПДН Любови Анатольевне Осиповой, инспекторам по делам несовершеннолетних Ирине Николаевне Андриановой и Наталье Васильевне Пожарской, старшему специалисту по связям со СМИ МО МВД России «Анжеро – Судженский» Наталье Михайловне Алиевой. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Л. РАХИМКУЛОВА,
педагог-организатор ДДТ.

ВОТ ТАКАЯ У МЕНЯ ОДНОКЛАССНИЦА

Наверное, в каждом классе есть хорошие люди, о которых хочется рассказать.
Моя героиня - Елизавета Забелина.

Это добрый, искренний и чистый человек, который всегда придет на помощь и поддержит в трудную минуту. Творческая и талантливая личность. Когда она танцует на сцене, невозможно оторвать взгляда, она красиво поет, ее голос надолго остается в сердце.

Недавно я увидела Лизу не в школьной обстановке: мою одноклассницу пригласили в Дом детского творчества на концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта, а меня позвали в каче-

стве фотографа. И я имела возможность наблюдать за Лизой. Перед выступлением она очень волновалась, но смогла настроиться... и на сцену вышла в полной готовности, ее чувства и искренние эмоции тронули сердца зрителей. А вот когда на сцену вышла крохотная девочка из вокальной студии «Камертон» и запела песню «Ангел летит», то у Лизы на глазах засверкали слезы... Я прошептала: «Лиза, что случилось?» И в ответ услышала: «Я вспомнила, как сама

начинала петь и как трудно впервые выходить к зрителям... певцу важно, чтобы его поддерживали в зале, тогда появляются силы». Оказывается, Лиза волновалась за свое выступление меньше, чем за выступление малышей.

Недавно в социальных се-

тиях я прочитала такую фразу:

«Ум измеряется тем, чем он наполнен, а сердце – тем,

что отдает». И подумала, что

прямо про Лизу сказано.

Мария ДОРОФЕЕВА,
клуб «Тропинка».

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

О ВОЙНЕ ЧИТАЮТ ДЕТИ

На радио Анжеро-Судженска стартовал проект «О войне читают дети». В нем приняли участие и ученики нашей школы Мария Дорофеева, Арина Архипова, Анна Куликова, Дарья Писаренко, Юрий Чуваков, Кирилл Веденеев и Игорь Башмаков.

Светлана Анатольевна Родионова, главный редактор «Радио Анжеро-Судженска», пояснила: «Проект «О войне читают дети» задуман в рамках Года литературы и 70-летия Победы. Нам захотелось привлечь подростков к чтению произведений о войне. Возможно, выбранные нами отрывки настолько заинтересуют слушателей, что они захотят прочитать произведения целиком, познакомиться с другими произведениями автора. Трансляция на радио – это возможность напомнить горожанам о бессмертном подвиге простого русского солдата, такого, каким он описан в книгах Быкова, Бондарева, Васильева. Для подрастающего поколения – это еще один повод поразмышлять над вечными ценностями, такими, как священный долг перед Родиной, честь, нравственный выбор».

А что об этом думают участники проекта?

Дарья Писаренко, ученица 7 «Б» класса:

– Я читала отрывок из повести Алексея Адамовича «Каратели». В повести рассказывается об уничтожении гитлеровцами семи белорусских деревень. Это, пожалуй, самый сложный в эмоциональном плане отрывок. Надеюсь, что с поставленной задачей я справилась.

Мария Дорофеева, ученица 9 «В» класса:

– Когда мне предложили участвовать в проекте, я сразу же согласилась. Очень интересно почувствовать себя в роли диктора на радио. Судьба Риты Муштаковой, героини повести Василия Быкова «А зори здесь тихие», глубоко тронула меня, возникло желание прочитать всю повесть.

Юрий Чуваков, ученик 9 «В» класса:

– К записи я готовился очень серьезно. По несколько раз в день перечитывал отрывок, пытаясь представить, что же пришлось пережить русскому солдату в годы войны. Для меня участие в проекте – дань уважения старшему поколению за победу в той страшной войне.

Арина АРХИПОВА, школа №17.

Ответственный за выпуск В.А. Кривенкова.

Ответственный за верстку Н.В. Гутник.

Наш адрес: ул. Ленина, 6, каб. 215, тел. 6-38-24, 6-34-87.

Эл. почта: 9786300@mail.ru

ПУТЕШЕСТВИЕ В ХАСКИЛЕНД

2 марта мы с учителями С.А. Горбовой, М.В. Ходыревой и Н.П. Веремьевой побывали на незабываемой экскурсии в Хаскиленде. Находится эта удивительная страна приключений и красоты в нескольких километрах от села Елыкаево. Первое, что нас очаровало, это красота сибирской природы: высокие стройные сосны, уходящие в небо, манящий пушистый снег.

На территории Хаскиленда нас встретили два веселых «оленя». Конечно же, ненастоящих! А потом мы отправились в вольеры знакомиться с замечательными собаками хаски. Это было здорово! Они такие мягкие, пушистые, добрые, ласковые, мы вволю с ними наигрались и, естественно, сфотографировались. Кроме того, узнали, что хаски выдерживают мороз до - 50 градусов, что это единственная порода собак, под которой (когда они лежат) не тает снег.

На этом сюрпризы для нас не закончились. Аниматоры – «олени» подготовили для нас веселые развлечения. Мы состязались в ловкости, беге и перетягивании каната. А еще, получив необходимые инструкции, мы совершили первый в своей жизни 250-метровый заезд на собачьих упряжках.

Одним словом, эта поездка доставила всем массу положительных эмоций и заряд бодрости.



Большое спасибо Центру детско-юношеского туризма (Е.Д. Цымбал) за предоставленные транспорта для поездки и педагогу дополнительного образования С.А. Заболоцкой за организацию этой замечательной экскурсии.

Егор ПОЖИТНОЙ,
6 «А» класса, шк. №32.

Я ПОБЫВАЛА В «СКАЗКЕ...»

В «Сибирской сказке», что под Новокузнецком, состоялся отборочный этап областного конкурса «Юный экскурсовод Кузбасса», посвященного 70-летию Победы. На мне лежала огромная ответственность – представлять Анжеро-Судженск.

Учеба стала для участников хорошим ориентиром для работы в школьном музее. Нам читали лекции кандидаты исторических наук и музеиные педагоги.

Досуг был незабываемым: конкурсы, соревнования, концерты...

Мы подружились друг с другом и теперь общаемся в соц-

сетях, вспоминаем наше недельное пребывание и мечтаем о новых встречах.

А для исполнения этого желания надо много учиться, хорошо знать историю, географию, культуру Кузбасса, а также помнить тех, кто 70 лет назад подарил нам Победу!

Ксения СМЕКАЛИНА,
9 «В» класс, шк. № 36.

Гордимся



ПАМЯТИ ДОСТОЙНЫ!

«...Людская память вечно помнит милых Отцов, мужей, любимых, сыновей, Забыть она солдат войны не в силах, Что жизнь отдали Родине своей».

Анатолий Болутенко.

не была.

Мой папа рассказывал мне о своем дедушке по маминой линии, Георгии Титовиче Игнатьеве. Прадед окончил Ачинское военное училище. В 1939 - 1940 годах принимал участие в советско-финской войне. Был тяжело ранен и комиссован. А в память об участии в этой войне он до самой смерти носил в своем теле пулевую рану, попавшую в грудную клетку, рядом с сердцем. Врачам ее достать так и не удалось.

Во время Великой Отечественной войны прадед работал в тылу, с 1940 по 1946 год был председателем колхоза «Большая Песчанка» Ижморского района. Георгий Титович был награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945» и «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны».

Великая Отечественная война принесла много горя, ведь не зря говорят: «Нет в России семьи такой, где бы не памятали был свой герой!»

Полина ВИЛИС,
5 «Б» класс, гимназия №11.

Спорт-экипинг

ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ТУРИЗМУ

Третий год я занимаюсь в секции туризма, и недавно мы ездили на Всероссийские соревнования в город Зеленогорск. Готовились к ним очень тщательно, буквально каждый день, не считаясь со временем, ходили на тренировки, выполняли все указания нашего тренера Дениса Сергеевича Васильева.

И как же мы радовались за команду наших мальчиков (П. Богословский, В. Марков, Н. Сорокин, Н. Черкасов), когда она на пешеходной дистанции группы заняла первое место! Вот такие наши юноши большие молодцы. Нам, девочкам, к сожалению, не удалось отличиться, но за неделю мы все получили массу эмоций.

Кроме соревнований, у нас была и культурная программа. Много интересного узнали и увидели, когда были на экскурсии в военно-историческом музее.

Нам очень понравилась поездка, ведь хорошо отдохнули, набрались опыта и теперь знаем, на кого равняться, чтобы в следующий раз непременно победить.

Алина КРАСНОВА, юнкор ДЭБЦ.

МЫ - БУДУЩИЕ ОЛИМПИЙЦЫ!

Прошел год, как закончились XXII Олимпийские игры в Сочи. В этом году центральным телевидением нам была предоставлена возможность проникнуть в атмосферу спортивных соревнований, посмотреть славные страницы Олимпиады, поболеть за своих, пережить заново чувство восхищения и восторга за наших спортсменов, а иногда ощутить горечь поражений и обид. Эмоции переполняли всех: и взрослых, и детей.

Пятиклассники школы №12 не остались в стороне и, проявив свои способности, приняли участие в соревнованиях тех видов спорта, которые входят в олимпийскую программу. Прошли они в клубе «Физкультурник» под девизом: «Мы - будущие олимпийцы!»

Четыре команды соревновались в ловкости, умении весити и забивать шайбу, парами виртуозно бегать на лыжах, действовать в экстремальной ситуации. На викторине «Олимпийские загадки» учащиеся вспомнили пословицы о спорте, показали свои знания

о зимних видах спорта, раскладывали в определенном порядке олимпийские кольца. Интеллектуальные конкурсы чередовались с веселыми эстафетами.

А потом было торжественное закрытие праздника. Чемпионом малых Олимпийских игр стала команда 5 «В» класса, но интересно было всем, так как ребята смогли проникнуться атмосферой единства, поддержки, переживаний, положительных эмоций, чем и отличалась сочинская Олимпиада..

Актив клуба юнкоров «Все обо всем», шк. № 12.